



BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATÁNAK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.

Telefon: +36-66-441-156

Előkészítő: dr. Mészáros Erzsébet	NYILVÁNOS ülés
Véleményező Bizottság: Ügyrendi Bizottság	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

ELŐTERJESZTÉS

Békés Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének
2023. április 19-én tartandó ülésére

Tárgy: Tájékoztató a Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2022. évi tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!

Békés Vármegye Önkormányzata kiemelt figyelmet fordít a megye területén működő, különböző feladatokat ellátó állami szervekkel való együttműködésre, melynek keretében a Közgyűlés munkatervében napirendként szerepelteti e szervek tevékenységéről szóló tájékoztatókat. A vármegyei illetékességgel működő katasztrófavédelmi szerv tájékoztatója azért is kiemelt jelentőséggel bír, mert a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 19. §-ában foglalt rendelkezések szerint:

„(2) A főpolgármester és a vármegyei közgyűlés elnöke, a polgármester a katasztrófavédelmi feladatait a hivatásos katasztrófavédelmi szerv közreműködésével látja el.”

Az együttműködés jegyében felkérésére Kiss András tűzoltó dandártábornok, tűzoltósági főtanácsos, igazgató, a Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) 2022. év tevékenységéről szóló tájékoztatóját elkészítette.

Az elkészített anyagból kiderül az Igazgatóság 2022-ben a tervezett feladatait az I. és II. féléves vezetői munkatervnek és a hatályos szabályozóknak megfelelően, időarányosan végrehajtotta. Az igazgatóság célkitűzéseinek megfogalmazásakor elsődleges feladat volt a Belügyminisztérium és a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (a továbbiakban: BM OKF) stratégiai céljaihoz való igazodás, a BM OKF munkaprogramjában meghatározott feladatok végrehajtása, területi és helyi szintű alkalmazása, figyelemmel a COVID vírus, majd a takarékosági szempontok miatt bevezetett intézkedésekre.

A hatósági szakterület mind megyei, mind kirendeltségi szinten eredményesen elvégezte feladatait, megfelelően a szakmai felügyeleti előírásoknak és a lakossági, ügyféli elvárásoknak is. 2022. évben az előző évek pandémiai nehézségei már jellemzően elmaradtak, az engedélyezési eljárások számai – a hatásköri változásokat is figyelembe véve – kezdenek visszatérni az egészségügyi veszélyhelyzetet megelőző időszakhoz.

A káresetek számában nagyságrendi változás nem következett be, ezen belül azonban jelentősen megemelkedett a szabadtéri tüzesetek száma. A csapadékhiány következtében kiszáradt növényzet főleg március, június és július hónapokban lobbant lánggra. A káresetek elemzésekor megállapítható, hogy a műszaki mentések 33 %-a a szélsőséges időjárás kártéteményeihez és a viharkárok felszámolásához kapcsolódik. A 2021-es évhez viszonyítva megállapítást nyert, hogy 2022-ben 6 %-kal csökkent az összesített vonulások száma.

A polgári védelmi szakterület a 2022. évre kitűzött céljait teljesítette. Végrehajtásra került a települések katasztrófavédelmi besorolása, az erre épülő veszély-elhárítási tervezés és a tervekben meghatározott beavatkozási állomány felkészítése, kiképzése és gyakoroltatása.

Az igazgatóság beavatkozásra jogosult állománya rendelkezik a megfelelő minőségű és mennyiségű egyéni védőeszkővel, illetve a hivatásos tűzoltó-parancsnokságok rendelkeznek az előírt tartalék mennyiséggel. Az egyéni védőeszközökkel való ellátás helyzete az igazgatóságon és helyi szerveinél is folyamatosan javult. A korábbi védőeszköz beszerzésnek és a központi ellátásnak köszönhetően a lejárt érvényességű, illetve elhasználódott egyéni és kollektív védőeszközök pótlásra kerültek.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően támogassa az alábbi határozati javaslatot.

Határozati javaslat:

Békés Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2022. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót jelen határozat 1. melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Békéscsaba, 2023. április 11.


Zalai Mihály